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21 iunie 2018 Ultima „Un popor fără cultură este un popor uşor de manipulat”.
Immanuel Kant

Nimeni nu-şi asumă! Am
băut apă infestată cu
E.coli! 13,7 milioane l, 

pe rafturi  
Că mâncarea pe care o

cumpărăm este plină de E-uri şi, pe
alocuri, de-a dreptul otrăvitoare, nu
mai este nicio îndoială. S-a
întâmplat de câteva ori însă ca
Protecţia Consumatorului să
identifice şi apă îmbuteliată care ar
fi fost în neregulă. Însă niciodată nu
s-a pus problema ca 13,7 milioane
de litri de apă îmbuteliată să fie
infestată cu E.coli! Potrivit unui
raport întocmit de Corpul de Control
al Ministerului Economiei,
Societatea Naţională a Apelor
Minerale (SNAM) a livrat peste 13,7
milioane de litri de apa infestată cu
E.coli şi alte microorganisme
periculoase pentru sănătatea
consumatorului către unul dintre cei
mai importanti îmbuteliatori de pe
piaţa românească, arată bugetul.ro. 

Potrivit acestei surse, numele
firmei nu este dat publicității şi, deşi
raportul a fost întocmit acum 9 luni,
încă nu se ştie sau nu se vrea să se
ştie dacă apa infestată a fost
cumpărată/ consumată de români
sau se află încă pe rafturi. Sursa
citează, la rândul ei ziare.com şi
arată că acest dosar a ajuns atât în

atenţia organelor de cercetare
penală, cât şi a Ministerului
Sănătăţii şi a Autorităţii Naţionale a
Protecţia Consumatorului.

În acest context este firesc să
ne întrebăm dacă infecţiile cu E.coli,
care s-au derulat aproape pe bandă
rulantă de câteva luni, nu au cumva
ca punct de plecare apa infestată.
Nimeni nu-şi asumă însă
responsabilitatea unei declaraţii. 

SNAM, al cărei unic acţionar
este Ministerul Economiei, are ca
principal obiect de activitate
captarea unor cantităţi de ape
minerale – resurse naturale aflate în
proprietatea statului român – şi
vânzarea acestora către mai multe
societăţi îmbuteliatoare. Preţul la
care SNAM vinde apa este de
36,22 lei per metru cub (adică 0,03
lei/l), potrivit informaţiilor de pe site-
ul societăţii. Ca să se asigure că
apa captată şi vândută e potabilă şi
nu pune în pericol sănătatea celor
care urmează să o bea, SNAM
comandă periodic analize, la
laboratoare autorizate. Potrivit
procedurii operaţionale a societăţii
de stat, atunci când analizele arată

că apa nu e potabilă, livrarea
acesteia către îmbuteliatori trebuie
sistată, mai arată sursa citată.

Inspectorii Corpului de Control
al Ministerului Economiei ar fi
constatat însă că această
procedură ar fi fost încălcată la
sfârşitul lunii august 2017. Mai
exact, pe când director general al
societăţii era Radu Dumitru,
aceasta ar fi livrat către unul dintre
cei mai mari îmbuteliatori de pe
piaţa din România apa infestată,
riscând astfel sănătatea
consumatorilor, potrivit sursei citate.
Şi nu există dubii deoarece buletinul
de analize 1704533/18.08.2017
citat în raportul Corpului de Control,
arată că apa respectivă avea o
încărcătură microbiologică de 5 ori
mai mare decât cea maximă
prevăzută de HG 2010/2005 şi
conţinea inclusiv bacteria E.coli,
periculoasă pentru consumatori.
Aceeaşi sursă arată că, în urma
întocmirii acestui raport al Corpului
de Control, Consiliul de
Administraţie al SNAM l-a demis pe
Radu Dumitru din funcţia de director
general. 

România - prețuri
mici față de UE, dar
uriașe față de salarii

Preţurile la bunurile şi serviciile de consum
variau semnificativ în Uniunea Europeană (UE), în
2017, în condiţiile în care în Danemarca şi
Luxemburg preţurile se situau la 142%, respectiv
127% faţă de media din UE, la polul opus fiind
Bulgaria (48%) şi România (52%), arată datele
publicate miercuri de Eurostat. Pe categorii de
produse, în 2017, preţul unui coş comparabil de
produse alimentare şi băuturi non-alcoolice varia
între 62% din media UE în România şi 65% în
Polonia, până la 150% din media UE în Danemarca
şi 126% în Suedia. Cu alte cuvinte, alimentele şi
băuturile non-alcoolice sunt de două ori mai
scumpe în Danemarca decât în România. Desigur,
și salariile sunt mai mari acolo. Și nu doar de două
ori. Băuturile alcoolice şi ţigările sunt cele mai
ieftine în Bulgaria (56% din media UE) şi România
(69%) şi cele mai scumpe în Irlanda şi Marea
Britanie, 174%, respectiv 157% din media UE.
Eurostat subliniază că aceste diferenţe mari de
preţuri se explică şi prin regimul diferit de taxare a
acestor produse. Restaurantele şi hotelurile sunt o
altă categorie unde se înregistrează mari diferenţe
de preţuri în rândul statelor membre. Preţurile
variază de la 45% din media UE în Bulgaria şi 53%
în România, până la 151% din media UE în
Danemarca şi 146% în Suedia.

N-au fost de acord cu notele! Aproape o mie
de contestații, la Constanța!

La nivelul județului Constanța,
au fost depuse 994 de contestații, în
urma Evaluării Naționale, anunță
Inspectoratul Școlar Județean (ISJ);
540 la disciplina Limba și literatura
română și 454 la Matematică.
Rezultatele finale vor fi publicate
sâmbătă, 23 iunie 2018.

Reamintim că, în județul
Constanța, s-au înregistrat 13 medii
de 10, cinci dintre ele fiind ale
elevilor care au absolvit gimnaziul
Liceului Teoretic Ovidius Constanța.
Din nefericire însă, notele sub 5 au

fost cu duiumul. Cea mai mică
medie înregistrată în județul nostru,
conform rezultatelor afișate este de
1, înregistrată de elevi absolvenți ai
școlilor din Văleni, Techirghiol,
Gârliciu, Dobromir sau Făurei. Din
5.212 candidați care s-au prezentat
la cele două probe ale Evaluării, 404
au luat note sub 5. Potrivit datelor
înregistrate, din 5.299 de candidați
înscriși, 87 au absentat de la
examen.

Precizăm că în perioada 29
iunie - 3 iulie, absolvenții de

gimnaziu și părinții acestora vor
completa opțiunile liceelor și
profilului pe care doresc să-l urmeze
minorul în fișele de înscriere, asistați
de diriginți. Absolvenții de gimnaziu
care doresc să participe la admitere
în alt județ vor completa fișele de
înscriere conform procedurii stabilite
de Comisia Națională de Admitere.

Repartizarea computerizată la
licee se va face la data de 9 iulie, în
funcție de media de admitere
obținută și de opțiunile făcute pe fișa
de înscriere la admiterea la liceu. 

Start-Up Nation 

Se dau bani gratis.
Fă o cerere!

Programul Start-up Nation se desfăşoară
conform prognozei, în prezent fiind contactaţi cei
care au aplicat şi consiliaţi pentru a depune cât mai
repede cererile de plată, pentru că banii îi aşteaptă,
a declarat, miercuri, ministrul pentru Mediul de
Afaceri, Comerţ şi Antreprenoriat, Ştefan Radu
Oprea - „Ultima cerere de plată, ca termen - 29
septembrie. Ultima zi de plată - cândva în
decembrie. Este o nouă abordare a statului român.

Au fost sunaţi absolut toţi cei care au aplicat în
Start-up Nation 2017. Banii sunt în conturile
băncilor partenere şi în contul agenţiilor regionale.
Deci astăzi, Start-up Nation funcţionează foarte
bine, din punctul meu de vedere. Deja la Fondul de
Garantare - Contragarantare nu mai sunt dosare,
ceea ce înseamnă că a fost finalizat acest proces şi
cred că dacă şi antreprenorii vor înţelege să
depună mult mai repede cererile de plată, probabil
că Start-up Nation va fi închis complet în două luni.
Există această posibilitate“. Anul trecut, 80% dintre
aplicaţii au fost returnate beneficiarilor, iar anul
acesta se doreşte o creştere a calităţii aplicanților.
Oprea a afirmat că pentru programul actual au fost
depuse 8.470 de cereri, dintre care au fost plătite
peste 2.000.

Doar 0,4% dintre români lucrează de acasă
În timp ce în Uniunea

Europeană procentul persoanelor
angajate cu vârsta între 15 şi 64 ani
care, în mod obişnuit, lucrează de
acasă a crescut de la 4,7% în 2008,
până la 5% în 2017, în România a
rămas nemodificat - la 0,4%, arată
datele publicate miercuri de
Eurostat. În rândul statelor membre,
ţările unde procentul persoanelor
angajate care în mod obişnuit
lucrează de acasă este cel mai
scăzut sunt Bulgaria (0,3%) şi
România (0,4%), la polul opus fiind

Olanda (13,7%), Luxemburg
(12,7%) şi Finlanda (12,3%). Lucrul
de acasă este uşor mai frecvent în
zona euro (5,7% din totalul
persoanelor angajate) decât în UE
(5%). În toate statele membre,
procentul care lucrează de acasă
este mult mai mare în rândul liber
profesioniştilor decât în rândul
angajaţilor, 18,1%, faţă de 2,8%. De
asemenea, în majoritatea statelor
membre, proporţia femeilor care
lucrează de acasă este mai mare
decât cea a bărbaţilor - 5,3%, faţă

de 4,7%. Excepţie fac Olanda şi
Danemarca. Eurostat mai notează
că lucrul de acasă tinde să crească
odată cu înaintarea în vârstă. La
nivelul UE, doar 1,6% dintre
persoanele cu vârsta între 15 și 24
de ani lucrau în mod obişnuit de
acasă în 2017, acest procent
crescând la 4,7% în cazul celor de
25 - 49 ani şi la 6,4% pentru cei de
50 - 64 ani.
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